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  Το Δηµοτικό συµβούλιο Ικαρίας εκφράζει την κατηγορηµατική αντίθεσή του στην εντεινόµενη 
ποικιλόµορφη φοροεπιδροµή και στις συνεχείς µειώσεις άµεσες ή έµµεσες µισθών και συντάξεων, 
που υφίστανται οι κάτοικοι των νησιών µας, όπως και ολόκληρος ο ελληνικός λαός, τα τελευταία 
χρόνια κατ’ εφαρµογή των «µνηµονίων», αλλά στην πραγµατικότητα, κατ’ εφαρµογή της αντιλαϊκής 
πολιτικής της Ε.Ε., όπως αυτή εφαρµόζεται σ’ ολόκληρη την ΕΕ µε «µνηµόνια» ή χωρίς «µνηµόνια», 
µε πραγµατικό στόχο την ανάκαµψη των κερδών των επιχειρηµατικών οµίλων και το ξεπέρασµα της 
κρίσης. 
  Αυτήν την πολιτική εφαρµόζει µε ιδιαίτερη πειθαρχία και η σηµερινή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ 
µε ΠΝΠ και νόµους που ψηφίζει µε προκλητικές «fast track» διαδικασίες, περιφρονώντας την 
λαϊκή αντίθεση. Έτσι κοντά στα σκληρά µέτρα για τα λαϊκά στρώµατα,  για το ασφαλιστικό και 
φορολογικό, που ψήφισε πρόσφατα, µέσα στο Σαββατοκύριακο, φέρνει αυτές τις µέρες νέα πακέτα 
αντιλαϊκών µέτρων για να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις των τοκογλύφων «δανειστών».  
  Σ’ αυτή τη φοροεπιδροµή και επίθεση στα λαϊκά δικαιώµατα και εισοδήµατα έρχεται να 
προστεθεί, σε ότι αφορά τους κατοίκους των νησιών µας  και η κατάργηση του µειωµένου 
κατά 30% ΦΠΑ.  Το ειδικό φορολογικό καθεστώς για τα νησιά  µας καθιερώθηκε, µε απόφαση της 
Βουλής, µετά από επίµονους διεκδικητικούς αγώνες των νησιωτών και πιέσεις στην Κυβέρνηση 
Ζολώτα και στη Βουλή, ως ένα ελάχιστο αντιστάθµισµα  µιας σειράς αρνητικών παραγόντων 
που συνεπάγεται η «νησιωτικότητα» και πριν απ’ όλα το αυξηµένο κόστος διαβίωσης  στις 
νησιωτικές περιοχές λόγω, µεταξύ άλλων, του συνεχώς αυξανόµενου κόστους αεροπορικής και 
θαλάσσιας µεταφοράς, ανθρώπων και προϊόντων.  
  Μεταξύ των παραγόντων, που επιδεινώνουν σοβαρά τη ζωή στα νησιά µας, είναι και οι µεγάλες, 
δραµατικές ελλείψεις στον ζωτικής σηµασίας δηµόσιο τοµέα της υγείας λόγω των συνεχών 
περικοπών χρηµατοδότησης του. Η κατάσταση αυτή, που, παρά την προσφορά του υγειονοµικού 
προσωπικού, εγκυµονεί τεράστιους κινδύνους για την υγεία και την ίδια τη ζωή των κατοίκων και τι 
των επισκεπτών των νησιών µας, τους υποχρεώνει να µεταβαίνουν συχνά στην ηπειρωτική 
Ελλάδα.  Επί πλέον, τα τελευταία χρόνια, λόγω της έντασης των στρατιωτικών επεµβάσεων και 
πολεµικών συγκρούσεων στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και Μέσης Ανατολής, τα νησιά 
µας – µε διαφορετική ένταση- καλούνται να σηκώσουν το βάρος της µαζικής και πρωτοφανούς σε 
αριθµό άφιξης  προσφύγων και µεταναστών. 
  Συνεπώς, κάθε µέτρο που έρχεται να αντισταθµίσει αυτούς τους αρνητικούς παράγοντες που 
κάνουν πιο δύσκολη και πιο ακριβή τη ζωή στα νησιά, δεν µπορεί να αντιµετωπίζεται ως «ευνοϊκή 
ρύθµιση» ή «προνόµιο», και ασφαλώς δεν µπορεί, ανάλογα µε τις συγκυρίες, να τίθεται σε 
αµφισβήτηση. Αντίθετα, παίρνοντας υπόψη την επιδεινούµενη οικονοµική, κοινωνική και 
δηµογραφική κατάσταση που βιώνει ολόκληρος ο λαός µας και µε ιδιαίτερη ένταση οι κάτοικοι 
των νησιών µας, επιβάλλεται να αυξηθεί παραπέρα η µείωση του ΦΠΑ στο 50% .. 
   Το Δηµοτικό  Συµβούλιο σηµειώνει ότι και µια ακόµη µείωση δεν πρόκειται να αντισταθµίσει 
όλους τους παράγοντες που κάνουν δύσκολη τη ζωή των νησιωτών. Αποτελεί όµως µια 
ανακούφιση και αναγνώριση των προβληµάτων διαβίωσης τους.   
   Επισηµαίνει ότι παρόµοια µέτρα µειωµένων –και σε µεγαλύτερο βαθµό- φορολογικών 
συντελεστών εφαρµόζονται  στις νησιωτικές περιοχές και άλλων χωρών της ΕΕ. 
 



 
    Το Δηµοτικό  Συµβούλιο Ικαρίας  ζητά από την Κυβέρνηση  
ü Να µην επιδεινώσει παραπέρα την ήδη δεινή κατάσταση των κατοίκων των  νησιών µας, 
ü Να απορρίψει κάθε σκέψη για αύξηση των συντελεστών ΦΠΑ,  που θα  εντείνει την δραµατική 

δηµογραφική αιµορραγία που βιώνουν πολλά από αυτά.  
ü Να αποσύρει οριστικά το νέο νοµοσχέδιο  
ü Να πάρει πίσω τα αντιλαϊκά µέτρα που ψηφίστηκαν  και κάνουν τη ζωή των λαϊκών στρωµάτων 

µαρτύριο. 
 Το Δηµοτικό  Συµβούλιο Ικαρίας  καλεί τους κατοίκους των νησιών µας   

ü Να εκφράσουν  δυναµικά την αντίθεσή τους στην άγρια επίθεση που δέχονται τα εισοδήµατα 
και τα δικαιώµατα τους καθώς και στο ενδεχόµενο κατάργησης της µείωσης κατά 30% του 
ΦΠΑ για τα νησιά µας. 

ü Να διεκδικήσουν, µαζί µε τον υπόλοιπο ελληνικό λαό, την κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη 
πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, στα φάρµακα, τα βιβλία, στους λογαριασµούς της ΔΕΗ, του 
νερού και του τηλεφώνου.  
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